

世界卫生大会闭幕 世卫组织—— 利用所掌握的一切工具 抗击新冠大流行

新华社电 第73届世界卫生大会19日闭幕。世界卫生组织总干事谭德塞在大会闭幕致辞中表示,世卫组织将继续发挥战略引领作用,协调全球应对疫情,支持各国努力。

谭德塞感谢会员国通过有关在适当时候对包括世卫组织在内的国际抗疫工作展开评估的决议。他表示,世卫组织欢迎任何旨在加强全球卫生安全、

加强世卫组织和增强安全性的倡议;世卫组织一如既往地充分致力于增加透明度、加强责任感,并持续改进工作。

他重申,世卫组织目前的工作重点是利用所掌握的一切工具抗击新冠大流行。为此,世卫组织将继续发挥战略引领作用,协调全球应对疫情,支持各国努力;继续向世界提供流行病学信息和分析,并向民众和社区提供其需要的

信息;继续向世界各地运送诊断设备、个人防护装备和其他医疗物资;继续把世界各地的主要专家聚集在一起,以最好的科学为基础提出技术建议,并继续推动相关研究和开发。

谭德塞同时呼吁各国做好疫情应对准备,维持基本卫生服务,并确保公平获得预防、发现和治疗新冠的工具。

少数族裔社区病亡率高出14倍

纽约市首次公布相关数据凸显社会鸿沟

新华社电 纽约市卫生部门日前首次公布不同社区的新冠病毒感染病亡率,以非洲裔、拉美裔人口为主的低收入社区病亡率普遍远高于以白人为主的相对富裕社区。

病毒面前大不平等

纽约市卫生部门按照邮政编码对辖区内各地区病亡率作分析,发现位于布鲁克林区边缘的大型廉租房社区“斯塔雷特城”病亡率最高,这里是美国现有规模最大的联邦政府补贴住宅项目。

“斯塔雷特城”所在邮区有约1.24万名居民,近63%为非洲裔,76人病亡。其他病亡率超高的邮区也有类似人口结构,包括布鲁克林区的科尼岛、布朗克斯区大型廉租住宅区“合作城”。

纽约市3月至4月成为疫情“震中”,民权团体一直推动对不同社区疫情数据作分析,并预计疫情严重程度差异将反映不同族裔经济发展水平和承担健康风险的不平等。

数据显示确实如此。在曼哈顿以白人为主的富裕社区格拉默西公园,每10万人有31人病亡;而在远离市中心、40%人口为非洲裔、25%人口为拉美或西班牙裔的法罗卡韦社区,每10万人有444人病亡,是前者的近15倍。

病亡率和贫困之间也存在直接联系,贫困率高的社区平均每10万人有232人病亡,而贫困率低的社区每10万人有100人病亡。

应该触动城市良心

“这个结果真让人心碎,它应该触

动这个城市的良心。”纽约市议会卫生委员会主席莱文说,“我们知道存在极大的不平等,但这种不平等可能比许多人担心的程度还要严重。”

莱文指出,非洲裔和拉美裔纽约人有更高比例在“必需行业”从事无法远程操作的低薪酬工作,因而感染风险更高。同时他们更可能生活在狭小拥挤的居住环境,无法保持社交距离。由于医疗资源分配不平等,他们还更可能患有糖尿病、高血压等基础疾病。

公益团体“纽约求变社区”执行总监韦斯廷认为,纽约州州长科莫和纽约市市长白思豪本应采取更多措施缓解疫情对穷人的冲击,比如对失业人群以及为生计所迫必须外出工作的人员免收房租。

全球疫情简报

澳大利亚将进行临床试验 测试羟氯喹能否预防 新冠病毒感染

新华社电 澳大利亚沃尔特与伊丽莎·霍尔医学研究所20日宣布,将进行一项临床试验,以测试抗疟疾药物羟氯喹能否预防新冠病毒感染。

该研究所在当日发表的新闻公报中说,这项临床试验旨在降低医护人员的患病风险,计划在澳全国招募2250名一线及相关医护人员参与试验。在这项随机双盲对照试验中,一半参与者将服用羟氯喹,另一半参与者将服用安慰剂,时长均为4个月。

研究人员指出,为抗击新冠疫情,除了研发疫苗和寻找有效治疗方法,探索预防药物也很重要。羟氯喹有副作用,因此,试验将根据严格的筛选标准挑选参与者,并将在整个过程中密切监测他们的健康状况,以确保安全。该研究得到了澳大利亚政府的支持。

美国确诊病例 超152万例

意大利80万家企业 恢复营业

新华社电 据美国约翰斯·霍普金斯大学北京时间20日7时32分查询到的数据,全球确诊病例达4889287例,死亡病例为322683例。美国确诊病例升至1525367例,死亡病例达91730例。

一个国际团队18日在英国学术期刊《自然》上发表报告说,他们从已康复的严重急性呼吸综合征(SARS)患者身上分离出来的抗体,在实验室中能有效抑制新冠病毒,这可能有助开发针对新冠病毒的药物或疫苗。

美国生物技术企业莫德纳公司18日宣布,在美国开展临床试验的第一款新冠疫苗mRNA-1273临床试验早期数据显示积极效果。

加拿大总理特鲁多19日宣布,鉴于目前的新冠疫情,加拿大与美国已达成协议,将两国边境的“非必要旅行”限制延长1个月至6月21日。这是加美第二次延长两国边境的“非必要旅行”限制。

意大利企业联合会19日在一份声明中说,在因疫情停业两个多月后,意大利约80万家企业18日在遵守防疫规定的前提下恢复营业。

据德国媒体19日报道,新冠疫情暴发以来,德国共有超过2.04万名医护人员感染新冠病毒,其中61人病亡,约1.91万人康复。

为使顾客保持社交距离脑洞大开

英咖啡馆挂浴帘 美餐馆推“轮胎桌”

新华社电 如何保证食客就餐时保持一定社交距离?英国小城伍斯特一家咖啡馆的老板在每张餐桌周围挂起透明浴帘,美国马里兰州大洋城一家餐馆则推出环形充气内胎餐桌。

奥索里奥在英国伍斯特开了一家“哥伦比亚的弗兰奇咖啡馆”,尽管眼下餐馆、咖啡馆等餐饮企业只允许提供外卖服务,但奥索里奥已开始为咖啡馆恢复正常营业做准备,花费2000英镑购买35块透明浴帘以及多台空气净化器。店内摆放16张餐桌,他在每张桌周围挂起浴帘,以便顾客之间保持社交距离。每张用过的餐桌都会立即消毒,15分钟后再供下一名顾客使用。奥索里奥说,他到处搜罗透明浴帘,就是希望挂上浴帘后顾客们也能看见对方,同时更有安全感。

除浴帘外,奥索里奥还买来多台空气净化器。在他看来,许多医院使用这种空气净化器,效果已得到验证,因此作为浴帘之外的防范措施是个不错的主意。

48岁的奥索里奥老家在哥伦比亚,33年前来到英国,咖啡馆所用咖啡产自他在哥伦比亚的农场。他说,自己尽一切努力把咖啡馆开下去,希望疫情结束后大家相互支持,“我们不能坐下来哭泣,需要抗争并坚持下去”。

美国马里兰州大洋城一家餐馆更是别出心裁,推出一种充气轮胎餐桌,食客居中推着走,无论如何都不会违反保持社交距离的规定。

这家店名为“鱼传说酒吧和烧烤屋”,与一家活动策划企业合作,推出仅供一人使用的特制餐桌。每张桌由充气轮胎制成,内侧安装环形桌面,轮胎与桌面半径共计1米。四条桌腿都带滑轮,顾客可站在内环推着桌子移动,无论到哪里,彼此之间距离都是2米。

店主哈曼说,这种餐桌“有点像成人版碰碰车”。哈曼与那家活动策划企业老板是堂姐妹,对方想出这个创意,接受哈曼订单,制作出10张充气轮胎餐桌。

